
 

                               TABLA REUNION ORDINARIA N° 65/2018 

                           

FECHA : 10 de Septiembre 2018 

HORA  : 15:30 

LUGAR : SALA DE SESIONES 

 

1.- APROBACION ACTA REUNION ANTERIOR 

2.- ENTREGA INFORMES TRIMESTRALES ; DIRECTOR DE CONTROL 

3.- SOLCITUD DE SUBVENCION, VOLUNTARIADO JUVENIL MOVIENDO MUNDOS 

4.- VARIOS. 

 



 1 

         
ILUSTRE MUNICIPALIDAD  
    T O L T E N 
 

                              REUNION   ORDINARIA N° 65/2018. 

    En Nueva Toltén, a 11 días del mes de Septiembre del año 2018,  se 
reúne el Concejo Municipal de la Comuna de Toltén, Presidido por el Sr. 
Alcalde de la Comuna Don Guillermo Martínez Soto, con la asistencia de los 
siguientes Sres. (as)  Concejales: 

SR. OSVALDO   SILVA CARDENAS 
SR. ANER BELLO ULLOA 
SR. HERNAN MACHUCA VALLEJOS 
SR. LUIS AVILA MUÑOZ 
SRA. GLORIA PADILLA FERNANDEZ 
SR. RUBEN RAMOS   QUEZADA 
 
PUNTO N° 01 DE LA TABLA :          APROBACION ACTA REUNION ANTERIOR 

         Siendo las 15:30 horas el Sr. Alcalde de la Comuna de 
Toltén Don Guillermo Martínez Soto, en nombre de Dios y de la Patria  da por 
iniciada la presente reunión Ordinaria del Concejo Municipal de Toltén, 
consultados los Sres. Concejales  por la aprobación del acta de la reunión 
anterior u observaciones a la misma, estos las aprueban por unanimidad sin 
observaciones.  

 PUNTO N° 02 DE LA TABLA : Entrega Informes Trimestrales de Presupuesto. 

                              Don Rodrigo García Barra, Director de Control del Municipio, 
hace entrega a los Sres. Concejales, de los informes Trimestrales de la 
Municipalidad y del  Departamento de Salud, correspondientes al Primer y 
segundo semestre año 2018. Expresa el Sr. Alcalde que se entrega y se deja 
para estudio de los Sres. Concejales  para la próxima reunión de tener 
consultas sobre los documentos entregados. 

PUNTO N° 03 DE LA TABLA : Solicitud de Subvención; Moviendo Mundos 

                    A esta solicitud expresa el Sr. Alcalde no se le dará curso por 
cuanto se trata de una solicitud extemporánea, las actividades este grupo 
Juvenil las realizó  en el mes de Julio del presente año. 
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PUNTO N° 04 DE LA TABLA : VARIOS 

Concejal Sr. Silva : 

                  - Informa de reuniones efectuadas con Vecinos de Boroa Norte-
Centro y Sur, por el tema que el transportista que se adjudico esta Licitación 
no estaba cumpliendo con las Bases de la misma, ya que no tenía los dos 
Buses que se exigía y estaba atendiendo estos sectores con un sólo Bus, para 
lo cual se concurrió a la Seremi de Transportes y la última fue con Don 
Cristian Quiroz, donde la Empresa se hizo presente, llegando a un acuerdo de 
cumplir con lo ofertado , ya que se le estaba cancelando el monto completo 
de la Licitación; estando esta situación superada, ya que incluso se llegó a 
una acuerdo de los horarios con los Vecinos, para dejarlos a la hora que a 
ellos más le acomodaba. 

                   - Otro tema de Transporte se refiere al Bus de la Sra. Cristina 
Pineda, que realiza el recorrido por Camahuey, que tuvo un inconveniente 
con su máquina,  debía actualizar la revisión técnica en la Región, lo que tiene 
superado recientemente, agrega el Sr. Alcalde que le solicitó  apoyo para 
conseguir un permiso provisorio mientras le otorgan el cartón permanente. 

                 - Da a conocer de la reunión de la Comisión que vio los Proyectos de 
las Organizaciones de la Comuna presentados al Fondel, indicando cantidad 
de Proyectos aprobados y rechazados, donde destaca la participación de los 
clubs deportivos, que ya habían recibido subvención y que obviamente no 
podían volver a recibir, como así también de cobro que se le hizo a las 
organizaciones de certificados emitidos por el Municipio que de acuerdo a la 
Ley de Organizaciones Comunitarias no correspondería. 

             - Posteriormente da lectura a carta que recibió de Don Omar 
Hernández, quien reclama por el trato recibido por parte del  Médico del 
Psicotécnico de la Municipalidad, indicando que recibió malos tratos por 
parte de este, calificando  de denigrante su trato, por lo que solicita exponer 
ante quien corresponda estos hechos y se tomen las medidas que 
corresponda ante esta situación. Referente  a esto el Concejal Sr. Silva ratifica 
lo expuesto por el Hernández, ya que el recibió casi el mismo trato e incluso 
hay varios reclamos sobre esto en las redes Sociales. 

                   El Concejal Sr. Ramos expresa que quiere respaldar lo expuesto 
por el Concejal Sr. Silva, ya que él también fue objeto de malos tratos, lo que 
incluso lo llevó a la rebaja en el período de extensión de su Licencia de 
Conducir. Solicitando se le  pida cambie su actitud. 
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                     El Sr. Alcalde expresa que hace un tiempo se le hizo ver esta 
situación e incluso se le pidió cambie su actitud, agrega que lo expuesto en 
redes sociales no se puede hacer cargo, sí por lo que se hace formalmente. 

                    El Concejal Sr. Ávila de igual forma indica que personas le han 
hecho ver la  mala forma de atención de este Doctor. Da conocer que con él 
también tuvo mala actitud, lo que el repelió de la misma forma. 

                 El Concejal Sr. Machuca, expresa que no se mete en el trato, ya que 
ahí se va a cumplir un trámite y no espera que lo estén esperando con la cara 
llena de risa, a lo mejor es malo para la imagen de la Municipalidad, Agrega 
que al parecer existe una disposición legal que permite rebajar el periodo de 
extensión de Licencia a personas de cierta edad.  

                El Sr. Alcalde expresa que los reclamos que se hicieron tiene que ver 
con trato indigno por parte del Profesional, que es una situación que hay que 
atender, cuando se reclama y se le dice que le dieron Licencia por un periodo 
determinado de tiempo, quien esta suscribiendo esto es un Profesional, si se 
toman medidas que lleguen al despido y se argumente por su calidad 
Profesional, como lo va hacer si es Médico, no puede cuestionar su calidad 
Profesional,  puede que tenga poca voluntad, lo otro son subjetividades muy 
difícil de poder comprobar, lo referido a un mal trato puede ser porque daña 
la calidad del servicio. 

                 El Concejal Sr. Silva solicita se le dé respuesta por escrito a Don 
Omar Hernández. 

          

               - Posteriormente el Concejal Sr. Silva, hace ver la necesidad de pasar 
moto en el camino  Coliman-Camahuey, además del corte de unas ramas en 
el mismo que están peligroso para el paso del Bus. 

              - También el Camino Camahuey hacia Pocoyan está bastante malo, 
expresa el Sr. Acalde que se reparará pero es una Camino que le corresponde 
a Vialidad, como otros que se han estado arreglando. 

             - Da a conocer trabajos de Empresa Forestal en Camahuey, donde los 
Vecinos conversaron con ellos, llegando a acuerdo para mantener el camino 
del sector. 

Concejal Sr. Bello : 

              - Expresa que en conversación con Dirigente del Grupo de pacientes 
postrados se acordó de los catres Clínicos, consultados si estos han hecho 
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algún tipo de diligencia en la Municipalidad, indica el Sr. Acalde que se está a 
la espera que se le entreguen catres clínicos, se hicieron gestiones 
pertinentes, agregando que no son baratos. 

Concejal Sr. Machuca : 

            -  Le preocupa el aumento de Baches que está teniendo el camino de 
Nueva Toltén a Queule solicita se le haga ver esta situación a Vialidad, para 
que disponga la reparación de este. 

Concejal sr. Ávila : 

               -  En el tema de la Ordenanza Municipal, habían modificación 
respecto de los permisos de construcción en el cementerio de Nueva Toltén, 
según una persona que trabaja ahí le manifestó que se estaba haciendo un 
cobro doble, uno era el permiso de construcción y el  otro es el 5% del valor 
de la Construcción, quien le dijo esto le manifestó que  canceló derechos por  
alrededor de $ 360.000 por un nicho. Expresa que Sr. Alcalde que se verá 
este tema en la Dirección de Finanzas. 

Concejal Sra. Gloria Padilla: 

                 - Consulta sobre el Registro de Tenencia responsable de Mascotas 
que debe llevar la Municipalidad, si se está haciendo y de ser así quien lo 
hace,  expresa el Sr. Alcalde que si bien la Ley le dio esta función al Municipio, 
aquí no se tienen los recursos para contratar un Profesional que se dedique 
al tema, además que la Ley no entrega  el financiamiento para hacer esto, 
por lo que se tiene postulado un Proyecto a la Subdere y mientras no se 
tenga el financiamiento para esto, no se hará nada o hasta que los obliguen 
basado en la Ley.  Ya que se  dejará de hacer alguna cosa para que un 
Profesional se dedique a este tema. 

Concejal Sr. Ramos : 

                  - Indica que Turistas que visitan Nueva Toltén, le han manifestado 
que si bien el centro y sectores aledaños están muy limpios, hay otros que 
realmente merecen ser declarados como sectores sucios, agregando que en 
muchos casos se debiera aplicar la Ordenanza a Vecinos que no cumplen con 
esta respecto de la limpieza de su sector o no voten la basura en la calle o 
frente a su casa. 

                  Se levanta la sesión siendo las  17,10 Hrs. 

        Próxima Reunión de Concejo día Lunes 24 de Septiembre del 2018, a las 
10,30 Hrs.- 
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SR. OSVALDO SILVA CARDENAS     
           C O N C E J A L                                     SR. ANER BELLO ULLOA 
                                                                                       C O N C E J A L 
 
 
 
 
SR. HERNAN MACHUCA VALLEJOS              
               C O N C E J A L                              SR. LUIS AVILA MUÑOZ      
                                                                                 C O N C E J A L 
 
 
 
 
SRA. GLORIA PADILLA FERNANDEZ                
            C O N C E J A L A                      
                                                                  SR. RUBEN RAMOS QUEZADA 
                                                                                    C O N C E J A L 
 
 
 
 
SR. RIGOBERTO NEGRON SANTANDER       
         SECRETARIO  MUNICIPAL 
                                               
 
                                                                  SR. GUILLERMO MARTINEZ SOTO 
                                                                                      A L C A L D E 
                           

 


